
PROTOKÓŁ NR XXXI / 2010

z XXXI Sesji Rady Powiatu Chełmińskiego 

odbytej w dniu 9 listopada 2010 r. 

Sesja odbyła się w dniu 9 listopada 2010 r.

w siedzibie Starostwa Powiatowego

i trwała od godziny 15:30 do godziny 17:10

Na ogólną liczbę 17 radnych obecnych

na sesji było15 co stanowi 88% obecności.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Porządek obrad przyjęty w punkcie 3:

1. Otwarcie obrad.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad XXXI sesji Rady Powiatu. 

4. Przyjęcie protokołu z XXX sesji Rady Powiatu.

5. Informacja o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami oraz o realizacji  uchwał 

Rady Powiatu.

6. Interpelacje i zapytania.

7. Sprawa zmiany Uchwały dotyczącej określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i 

społecznej  osób  niepełnosprawnych,  na  realizację  których  przeznacza  się  środki 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych

8. Sprawa  przyjęcia  sprawozdania  z  działalności  Komisji  Rewizyjnej  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego

9. Sprawa przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy Rady 

Powiatu Chełmińskiego 

10. Sprawa przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Rady 

Powiatu Chełmińskiego 

11. Sprawa przyjęcia  sprawozdania z działalności  Komisji  Rolnictwa i  Ochrony Środowiska 

Rady Powiatu Chełmińskiego

12. Sprawa przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki 

Rady Powiatu Chełmińskiego



13. Sprawa  przyjęcia  sprawozdania  z  działalności  Komisji  Bezpieczeństwa,  Budownictwa  i 

Dróg Publicznych Rady Powiatu Chełmińskiego 

14. Sprawa  uchwalenia  „Programu  współpracy  powiatu  chełmińskiego  z  organizacjami 

pozarządowymi w roku 2011”.

15. Sprawa  wyrażenia  zgody  na  zbycie  w  formie  darowizny  nieruchomości  stanowiącej 

własność powiatu chełmińskiego

16. Sprawa udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Chełmno

17. Sprawa  utworzenia  rachunku  dochodów  oświatowych  przy  powiatowych  jednostkach 

budżetowych

18. Sprawa zmiany uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki

19. Sprawa zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu chełmińskiego na 2010 

rok.

20. Wolne wnioski.

Część II

Uroczyste podsumowanie III kadencji Rady Powiatu 

Do punktu 1.

Otwarcie obrad.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  dokonał  otwarcia  XXXI  sesji  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego. Powitał radnych, kierownictwo Starostwa Powiatowego, media oraz zaproszonych 

gości.

Do punktu 2.

Stwierdzenie quorum.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski –na podstawie listy obecności stwierdził quorum. Na 

17  radnych  obecnych  na  sesji  było  15,  wobec  czego  liczba  radnych  była  wystarczająca  do 

podejmowania prawomocnych uchwał

Do punktu 3.

Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – stwierdził, że radni otrzymali porządek obrad wraz z 

projektami uchwał przed sesją;  w ustawowym terminie Następnie zapytał  czy ktoś z zebranych 

wnosi  o zmianę  w zaproponowanym porządku obrad.  Wobec braku wniosków Przewodniczący 

obrad poddał porządek obrad pod głosowanie. Rada Powiatu przyjęła jednogłośnie porządek obrad 

zawarty w punkcie 3. 



Do punktu 4.

Przyjęcie protokołu z XXX sesji Rady Powiatu.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – powiedział, że do Biura Rady Powiatu nie wpłynęły 

żadne uwagi dotyczące protokołu z XXX sesji. Następnie poddał protokół pod głosowanie.

Za przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła protokół z 

XXX sesji Rady Powiatu Chełmińskiego. 

Do punktu 5.

Informacja o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami oraz o realizacji uchwał Rady 

Powiatu.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – poprosił o wystąpienie Starostę Chełmińskiego.

Starosta  Chełmiński –  powiedział,  że  Zarząd  Powiatu  obradował  między  sesjami  tj.  od  15 

września do 9 listopada br. na 8 posiedzeniach.

Podjął w tym czasie uchwały w następujących sprawach:

1) -  4)  zmieniające  uchwały w sprawie  uchwalenia  budżetu  powiatu  chełmińskiego na  rok 

2010,

5) udzielenia pełnomocnictwa do zawierania jednoosobowo umów zlecenia w imieniu Powiatu 

Chełmińskiego  w  ramach  realizacji  projektów  współfinansowanych  z  Europejskiego 

Funduszu Społecznego, w których Powiat Chełmiński jest beneficjentem,

6) przyjęcia Regulaminu Szczegółowego określającego zasady rekrutacji i udziału w ramach 

projektu „Atrakcyjne kształcenie zawodowe w powiecie chełmińskim – II,

7) ogłoszenia konkursu ofert  na zlecenie  realizacji  zadania  z zakresu pomocy społecznej  – 

prowadzenie całodobowej placówki opiekuńczo-wychowawczej typu socjalizacyjnego,

8) -  9)  powołania  Komisji  Egzaminacyjnej  dla  nauczyciela  ubiegającego  się  

o awans na stopień nauczyciela mianowanego. 

Zarząd Powiatu przygotował ponadto projekty uchwał Rady Powiatu, które są przedmiotem obrad 

obecnej sesji.

1) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu chełmińskiego na 2010 r.,

2) udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Chełmno,

3) utworzenia rachunku dochodów oświatowych przy powiatowych jednostkach budżetowych,

4) zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki,

5) uchwalenia „Programu współpracy powiatu chełmińskiego z organizacjami pozarządowymi 

w roku 2011”,



6) wyrażenia  zgody  na  zbycie  w  formie  darowizny  nieruchomości  stanowiącej  własność 

Powiatu Chełmińskiego,

7) zmiany uchwały nr XXVII/226/10 Rady Powiatu Chełmińskiego z dnia 3 marca 2010 r. w 

sprawie:  określenia  zadań  z  zakresu  rehabilitacji  zawodowej  i  społecznej  osób 

niepełnosprawnych,  na  realizację  których  przeznacza  się  środki  Państwowego  Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

Ponadto Zarząd Powiatu:

– w ramach konkursu „Ekologiczne sołectwo – 2010”, Zarząd Powiatu nagrodził nagrodami 

pieniężnymi po 3.500 zł, oraz po 2.500 zł. 7 sołectw w powiecie 

– zatwierdził porozumienie z Gminą Chełmno w sprawie dofinansowania przebudowy drogi 

powiatowej Chełmno-Sztynwag, Etap 2,

– zatwierdził  porozumienie  z  Gminą  Kijewo  Królewskie  w  sprawie  dofinansowania 

przebudowy drogi powiatowej Bruki Kokocka –Jeleniec, Etap 2,

– zatwierdził  aneks  nr  1  do  Porozumienia  z  Gminą  Papowo  Biskupie  w  sprawie 

dofinansowania przebudowy drogi powiatowej Bruki Kokocka-Jeleniec,

– wydał pozytywną opinię w sprawie propozycji zaliczenia obwodnicy miasta Wąbrzeźno, o 

długości  7,780  km,  zlokalizowanej  na  działkach  stanowiących  własność  Powiatu 

Wąbrzeskiego, do kategorii dróg powiatowych,

– wystąpił  z  wnioskiem  do  Urzędu  Marszałkowskiego  o  przyznanie  nagrody  dla  osób 

wyróżniających  się  w  działalności  pomocy  społecznej  –  dla  pani  Ewy  Wirosławskiej 

Kierownika Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Chełmnie,

– zatwierdził  aneksy  do  arkusza  organizacyjnego  Specjalnego  Ośrodka  Szkolno-

Wychowawczego w Chełmnie,

– zatwierdził aneks nr 1 do arkusza organizacyjnego Zespołu Szkół nr 2,

– zatwierdził aneks nr 1 do arkusza organizacyjnego Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej, 

– zatwierdził  umowę  dotacji  dla  Polskiego  Związku  Wędkarskiego,  Okręg  w  Toruniu,  w 

ramach  powierzenia  realizacji  zadania  pn.  „Program  odbudowy  populacji  karasia 

pospolitego w wodach powiatu chełmińskiego”,

– wystąpił  z  wnioskami  o  dofinansowanie:„Przebudowy  drogi  powiatowej  Chełmno-

Sztynwag, etap 2” oraz „Przebudowy drogi powiatowej Bruki Kokocka – Jeleniec, etap 2”, 

w ramach Programu Wieloletniego pn. „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 

2008 – 2011”,



– zawarł  umowę  z  Województwem  Kujawsko-Pomorskim  na  dofinansowanie  projektu 

„Atrakcyjne kształcenie zawodowe w powiecie chełmińskim – II” w ramach POKL,

– wystąpił do Dyrekcji Zespołu Opieki Zdrowotnej w Chełmnie z prośbą o ustosunkowanie 

się  do  propozycji  utworzenia  Poradni  Alergologicznej  z  zapleczem zabiegowym  oraz  o 

przedstawienie:  kosztów utworzenia  i  funkcjonowania  takiej  poradni  oraz  ewentualnych 

dochodów, jakie mogłaby przynieść ZOZ w Chełmnie,

– wyraził  zgodę  na  przeprowadzenie  zamówienia  uzupełniającego  na  zadaniu  pn. 

„Przebudowa  drogi  powiatowej  Bruki  Kokocka  –  Jeleniec,  Etap  I”,  polegającego  na 

wykonaniu oznakowania oraz wzmocnienia poboczy. 

– zatwierdził aneks do umowy PZD na wykonanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej 

dot.  przebudowy  i  rozbudowy  drogi  powiatowej  Robakowo-Pniewite  w  związku  z 

występowaniem pachnicy dębowej w przydrożnych drzewach

– zatwierdził  umowę  z  firmą  „SBD”  na  wykonanie  studium  wykonalności  projektu 

„Doposażenie bazy edukacyjnej szkół ponadgimnazjalnych Powiatu Chełmińskiego”,

– zatwierdził  aneks  do  umowy z  Zespołem Opieki  Zdrowotnej  w Chełmnie  na  realizację 

projektu  „Wymiana  dźwigu  towarowo-osobowego  na  ogólnodostępny  dźwig  szpitalny  z 

wykorzystaniem istniejącego szybu dźwigowego”,

– zatwierdził  umowę  z  Bankiem  Spółdzielczym  w  Chełmnie  w  sprawie  sfinansowania 

jednego stypendium za wybitne osiągnięcia w różnych sferach działalności edukacyjnej dla 

szczególnie uzdolnionego studenta zamieszkałego na terenie powiatu chełmińskiego na rok 

akademicki 2010/2011,

– zatwierdził umowy dzierżawy nieruchomości rolnych w Mgoszczu i w Malankowie, 

– zatwierdził projekty umów z dyrektorami szkół objętych projektem „Atrakcyjne kształcenie 

zawodowe w powiecie chełmińskim – II”,

– pozytywnie zaopiniował projekt „Programu oczyszczania miasta Chełmna z azbestu na lata 

2010-2032”,

– rozwiązał  umowę  z  firmą  „PRODOMO+”  na  wykonanie  „Termomodernizacji  internatu 

SoSzW w Chełmnie” i ogłosił nowy przetarg na w/w zadanie,

– postanowił wystąpić z wnioskiem o dofinansowanie projektu PO KL w ramach działania 6.3 

„Inicjatywy lokalne na rzecz podnoszenia poziomu aktywności  zawodowej na obszarach 

wiejskich”,

– zatwierdził  aneks do umowy z Przedsiębiorstwem Budowy Dróg i  Mostów Sp. z o.o.  z 

Kobylarni.  Aneks  dot.  zmiany  kierownika  budowy na  budowie  południowej  obwodnicy 

miasta Chełmna



– zatwierdził  aneks  do  arkusza  organizacyjnego  Specjalnego  Ośrodka  Szkolno-

Wychowawczego w Chełmnie,

– zatwierdził  umowę z Enion Energia  w sprawie  zakupu energii  elektrycznej  na potrzeby 

obiektów  Starostwa  Powiatowego  w  Chełmnie  oraz  jednostek  organizacyjnych  Powiatu 

Chełmińskiego 

– przyjął  informację  o stanie  realizacji  zadań oświatowych  w roku szkolnym 2009/2010 i 

postanowił przekazać ją do Rady Powiatu,

– zatwierdził aneks do umowy określającej zasady realizacji projektu „Atrakcyjne kształcenie 

zawodowe w powiecie chełmińskim – II” ,

– zatwierdził  umowę z Przedsiębiorstwem Budowy Dróg i  Mostów ze Świecia  w sprawie 

wykonania  robót  uzupełniających  w  ramach  zadania  pn.  „Remont  drogi  powiatowej 

Głażewo-Grzybno”,

Starosta  Chełmiński  przedstawił  Radzie  informację  o  stanie  realizacji  inwestycji  w  powiecie 

chełmińskim.

Starosta Chełmiński – przedłożył  sprawozdanie z realizacji  uchwał Rady Powiatu w Chełmnie 

podjętych na XXX sesji Rady Powiatu. 

Zarząd  Powiatu  zgodnie  z  art.  78  ust.  1  ustawy  z  dnia  5  czerwca  1998  r.  o  samorządzie 

powiatowym przekazał wszystkie uchwały Wojewodzie Kujawsko-Pomorskiemu oraz właściwym 

jednostkom.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  wniósł  o  zabranie  głosu  w  tym  temacie  przez 

zebranych.

Radna B.  Konieczna –  nawiązując  do wypowiedzi  Starosty dotyczącej  realizacji  inwestycji  w 

powiecie,  zapytała  czy pewnym jest  to,  ze powiat  chełmiński  otrzyma środki finansowe z tzw. 

„schetynówki”

Starosta Chełmiński – powiedział,  że projekty powiatu chełmińskiego uzyskały w Narodowym 

Programie Przebudowy Dróg Lokalnych największą ilość punktów, a tym samym zajęły pierwsze i 

drugie  miejsce  w  województwie.  Przewidywany  termin  na  składanie  odwołań  to  8  listopada. 

Jednakże w ocenie Starosty nawet w przypadku złożenia odwołań przez inne jednostki samorządu , 

nie  powinna  zaistnieć  sytuacja,  w której  nie  otrzymamy  dofinansowania  z  rządowego projektu 

przebudowy  dróg  lokalnych.  Przewaga  nad  innymi  jednostkami  pod  względem  przyznanej 

punktacji jest na tyle duża, że zgłoszone przez powiat projekty nie powinny wypaść z czołówki.



Do punktu 6.

Interpelacje i zapytania.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – w związku z brakiem dyskutantów przeszedł do 

realizacji następnego punktu porządku obrad.

Do punktu 7.

Sprawa zmiany Uchwały  dotyczącej  określenia  zadań z  zakresu rehabilitacji  zawodowej i 

społecznej osób niepełnosprawnych, na realizację których przeznacza się środki Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  przedstawił  projekt  uchwały  w sprawie  zmiany 

Uchwały  dotyczącej  określenia  zadań  z  zakresu  rehabilitacji  zawodowej  i  społecznej  osób 

niepełnosprawnych,  na  realizację  których  przeznacza  się  środki  Państwowego  Funduszu 

Rehabilitacji  Osób Niepełnosprawnych  zawarty na druku nr  1  /załącznik  nr  3  do protokołu/,  a 

następnie poprosił Kierownik PCPR w Chełmnie o wprowadzenie do tematu. 

Pani E. Wirosławska –uzasadniła projekt uchwały. 

Wiceprzewodniczący  Komisji  Zdrowia  i  Pomocy  Społecznej  -  p.  D.  Jach  –  przedstawił 

pozytywną opinię Komisji w powyższej sprawie /załącznik nr 4 do protokołu/ . 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  15  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XXXI/258 /10 w sprawie zmiany 

Uchwały  dotyczącej  określenia  zadań  z  zakresu  rehabilitacji  zawodowej  i  społecznej  osób 

niepełnosprawnych,  na  realizację  których  przeznacza  się  środki  Państwowego  Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych /załącznik nr 5 do protokołu/.

Do punktu 8.

Sprawa  przyjęcia  sprawozdania  z  działalności  Komisji  Rewizyjnej  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  poprosił  Przewodniczącego  Komisji  o 

wprowadzenie do tematu. 

Przewodniczący  Komisji  Rewizyjnej  Rady  Powiatu  Chełmińskiego  p.  Z.  Orzechowski – 

omówił projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej Rady 

Powiatu Chełmińskiego zawarty na druku nr 2 /załącznik nr6 do protokołu/,



Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XXXI/259/10 w sprawie przyjęcia 

sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Chełmińskiego /załącznik nr 7 do 

protokołu/.

Do punktu 9.

Sprawa przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy Rady 

Powiatu Chełmińskiego.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  poprosił  Przewodniczącego  Komisji  o 

wprowadzenie do tematu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy Rady Powiatu Chełmińskiego p. M. 

Jabłoński  – omówił  projekt uchwały  w sprawie przyjęcia  sprawozdania z działalności  Komisji 

Budżetu, Mienia i Rynku Pracy Rady Powiatu Chełmińskiego zawarty na druku nr 3 /załącznik nr 8 

do protokołu/. 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały.

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  15  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XXXI/260/10 w sprawie przyjęcia 

sprawozdania  z  działalności  Komisji  Budżetu,  Mienia  i  Rynku  Pracy  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego /załącznik nr 9do protokołu/.

Do punktu 10.

Sprawa przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Rady 

Powiatu Chełmińskiego.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  poprosił  Wiceprzewodniczącego  Komisji  o 

wprowadzenie do tematu. 

Wiceprzewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Rady Powiatu Chełmińskiego p. 

D. Jach – przedstawił projekt uchwały w sprawie sprawozdania z działalności Komisji Zdrowia i 

Pomocy Społecznej Rady Powiatu Chełmińskiego rok zawarty na druku nr 4 /załącznik nr10 do 

protokołu/,.

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały.



Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  15  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących

Rada  Powiatu  Chełmińskiego  jednogłośnie  przyjęła  Uchwałę  Nr  XXXI  /261  /10  w  sprawie 

przyjęcia  sprawozdania  z  działalności  Komisji  Zdrowia  i  Pomocy  Społecznej  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego /załącznik nr 11 do protokołu/.

Do punktu 11.

Sprawa  przyjęcia  sprawozdania  z  działalności  Komisji  Rolnictwa  i  Ochrony  Środowiska 

Rady Powiatu Chełmińskiego.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  poprosił  Przewodniczącego  Komisji  o 

wprowadzenie do tematu. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska p. A. Zimon – przedstawił projekt 

uchwały  w  sprawie  przyjęcia  sprawozdania  z  działalności  Komisji  Rolnictwa  i  Ochrony 

Środowiska Rady Powiatu Chełmińskiego zawarty na druku nr 5 /załącznik nr 12 do protokołu/,

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  15  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XXXI/262/10 w sprawie przyjęcia 

sprawozdania  z  działalności  Komisji  Rolnictwa  i  Ochrony  Środowiska  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego /załącznik nr 13 do protokołu/.

Do punktu 12.

Sprawa przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki 

Rady Powiatu Chełmińskiego.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  poprosił  Przewodniczącego  Komisji  o 

wprowadzenie do tematu. 

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki p. M. Pilarski  – przedstawił 

projekt  uchwały  w  sprawie  przyjęcia  sprawozdania  z  działalności  Komisji  Edukacji,  Kultury, 

Sportu i  Turystyki  Rady Powiatu  Chełmińskiego  ,  zawarty  na druku nr  6  /załącznik  nr  14  do 

protokołu/. 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  15  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.



Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XXXI/263/10 w sprawie przyjęcia 

sprawozdania  z  działalności  Komisji  Edukacji,  Kultury,  Sportu  i  Turystyki  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego /załącznik nr 15 do protokołu/.

Do punktu 13.

Sprawa przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa, Budownictwa i Dróg 

Publicznych Rady Powiatu Chełmińskiego .

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  poprosił  Przewodniczącego  Komisji  o 

wprowadzenie do tematu. 

Przewodniczący  Komisji  Bezpieczeństwa,  Budownictwa i  Dróg Publicznych Rady Powiatu 

Chełmińskiego p. Z. Piechota – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z 

działalności  Komisji  Bezpieczeństwa,  Budownictwa  i  Dróg  Publicznych  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego zawarty na druku nr 7 /załącznik nr 16 do protokołu/,. 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  15  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XXXI/264/10 w sprawie przyjęcia 

sprawozdania  z  działalności  Komisji  Bezpieczeństwa,  Budownictwa  i  Dróg  Publicznych  Rady 

Powiatu Chełmińskiego /załącznik nr 17 do protokołu/.

Do punktu 14.

Sprawa  uchwalenia  „Programu  współpracy  powiatu  chełmińskiego  z  organizacjami 

pozarządowymi w roku 2011”.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia 

„Programu  współpracy  powiatu  chełmińskiego  z  organizacjami  pozarządowymi  w  roku  2011” 

zawarty  na  druku  nr  8/załącznik  nr  18  do  protokołu/.  Poprosił  Wicestarostę  Chełmińskiego  o 

omówienie tematu.

Wicestarosta Chełmiński – uzasadnił projekt uchwały

Głos w temacie zabrał Przewodniczący Obrad p. J. Wojtaszewski – zauważył, że na realizację 

programu powiat przeznaczy kwotę co najmniej 3 mln zł. 

Wicestarosta Chełmiński - stwierdził, że kwota ta nie jest błędna. Na nią składa się m. In. dotacja 

przekazywana na WTZ czy DPS. 

Radny  D.  Jach –  zauważył,  że  mniejsze  stowarzyszenia  nie  posiadają  własnych  środków 

finansowych dlatego by je pozyskać muszą stawać do różnego rodzaju konkursów. Zasugerował, by 



konkursy  powiatowe  organizowane  były  na  początku  roku,  tak  by  uzyskiwane  w  powiecie 

pieniądze mogły być wykazywane przez małe organizacje jako wkład własny w składanych przez 

nie później wnioskach do innych instytucji. W ocenie radnego przyczyni się to do wzmocnienia siły 

tych wniosków.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – podziękował za złożone wyjaśnienia

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  15  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada  Powiatu  Chełmińskiego  jednogłośnie  przyjęła  Uchwałę  Nr  XXXI/265/10  w  sprawie 

uchwalenia „Programu współpracy powiatu chełmińskiego z organizacjami pozarządowymi w roku 

2011”/załącznik nr 19 do protokołu/.

Do punktu 15.

Sprawa wyrażenia zgody na zbycie w formie darowizny nieruchomości stanowiącej własność 

powiatu chełmińskiego

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia 

zgody na zbycie w formie darowizny nieruchomości stanowiącej własność powiatu chełmińskiego 

zawartej na druku nr 9 /załącznik nr 20 do protokołu/. Następnie poprosił Starostę Chełmińskiego 

do wprowadzenie tematu.

Starosta Chełmiński - uzasadnił projekt uchwały. 

Przewodniczący  Komisji  Budżetu,  Mienia  i  Rynku Pracy  -  p.  M.  Jabłoński –  przedstawił 

pozytywną opinię w powyższej sprawie /załącznik nr 21 do protokołu/ . 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – poddał pod głosowanie projekt uchwały 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  15  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada  Powiatu  Chełmińskiego  jednogłośnie  przyjęła  Uchwałę  Nr  XXXI/266/10  w  sprawie 

wyrażenia  zgody  na  zbycie  w  formie  darowizny  nieruchomości  stanowiącej  własność  powiatu 

chełmińskiego /załącznik nr 22 do protokołu/.

Do punktu 16.

Sprawa udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Chełmno

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej dla Gminy Chełmno zawarty na druku nr 10 /załącznik nr 23 do protokołu/, a  

następnie poprosił Starostę Chełmińskiego wprowadzenie do tematu. 



Starosta Chełmiński – uzasadnił projekt uchwały. 

Przewodniczący  Komisji  Budżetu,  Mienia  i  Rynku Pracy  -  p.  M.  Jabłoński –  przedstawił 

pozytywną opinię w powyższej sprawie /załącznik nr 24 do protokołu/ . 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  15  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada  Powiatu  Chełmińskiego  jednogłośnie  przyjęła  Uchwałę  Nr  XXXI/267/10  w  sprawie 

udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Chełmno /załącznik nr 25 do protokołu/.

Do punktu 17.

Sprawa  utworzenia  rachunku  dochodów  oświatowych  przy  powiatowych  jednostkach 

budżetowych

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie utworzenia 

rachunku dochodów oświatowych przy powiatowych jednostkach budżetowych zawarty na druku 

nr  11 /załącznik  nr  26  do  protokołu/,  a  następnie  poprosił  panią  Skarbnik  o wprowadzenie  do 

tematu. 

Skarbnik Powiatu – uzasadniła projekt uchwały. 

Przewodniczący  Komisji  Budżetu,  Mienia  i  Rynku Pracy  -  p.  M.  Jabłoński –  przedstawił 

pozytywną opinię w powyższej sprawie /załącznik nr 27 do protokołu/ . 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  15  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada  Powiatu  Chełmińskiego  jednogłośnie  przyjęła  Uchwałę  Nr  XXXI/268/10  w  sprawie 

utworzenia  rachunku  dochodów  oświatowych  przy  powiatowych  jednostkach  budżetowych 

/załącznik nr 28 do protokołu/.

Do punktu 18.

Sprawa zmiany Uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały zmieniającej Uchwałę 

w sprawie zaciągnięcia pożyczki zawarty na druku nr 12/załącznik nr 29 do protokołu/. 

Pani Skarbnik – uzasadniła projekt. 

Przewodniczący  Komisji  Budżetu,  Mienia  i  Rynku Pracy  -  p.  M.  Jabłoński –  przedstawił 

pozytywną opinię w powyższej sprawie /załącznik nr 30 do protokołu/ . 



Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Rada  Powiatu  Chełmińskiego  jednogłośnie  przyjęła  Uchwałę  Nr  XXXI/269/10  zmieniającą 

Uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki /załącznik nr 31 do protokołu/.

Do punktu 19.

Sprawa zmiany Uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Chełmińskiego na 2010 rok.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały zmieniającej Uchwałę 

w  sprawie  uchwalenia  budżetu  powiatu  chełmińskiego  na  2010  rok  zawarty  na  druku  nr  13 

/załącznik nr 32 do protokołu/. 

Pani Skarbnik –uzasadniła projekt. 

Przewodniczący  Komisji  Budżetu,  Mienia  i  Rynku Pracy  -  p.  M.  Jabłoński –  przedstawił 

pozytywną opinię w powyższej sprawie /załącznik nr 33 do protokołu/ . 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Rada  Powiatu  Chełmińskiego  jednogłośnie  przyjęła  Uchwałę  Nr  XXIX/270/10  zmieniającą 

Uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu chełmińskiego na 2010 rok /załącznik nr 34 do 

protokołu/.

Do punktu 20.

Wolne wnioski.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  przedstawił  informacje  na  temat  oświadczeń 

majątkowych za 2009 rok /załącznik nr 35 i 36 do protokołu/. 

Radny A. Zimon – podziękował Radzie za uchwalenie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

zbycie w formie darowizny nieruchomości stanowiącej własność powiatu chełmińskiego

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – ogłosił 15 minut przerwy

Część II

Uroczyste podsumowanie III kadencji Rady Powiatu 

Starosta Chełmiński - podziękował radnym za współpracę. Powiedział, że praca w takim składzie 

była dla niego zaszczytem i przyjemnością. Zaznaczył, że mimo różnic poglądowych Rada zdołała 

stworzyć dobre warunki do realizacji zadań przypisanych powiatowi. Stwierdził, że ostatnie 4 lata 

były wyjątkowo dobre dla rozwoju Powiatu –pozyskano wiele środków finansowych na różnego 



rodzaju  inwestycje,  szczególnie  na  inwestycje  drogowe.  Powiat  Chełmiński  został  uznany  za 

najbardziej  proinwestycyjny  w  województwie  kujawsko  -  pomorskim  roku  2007.  Starosta 

podkreślił osiągnięcia szkół ponadgimnazjalnych i szpitala powiatowego. Powiedział ponadto, że 

radni  mogą  czuć  się  dumni  ze  swojej  pracy,  której  efekty  widać  m.in.  w  wyremontowanych 

szkołach, utworzonej hali sportowej przy Zespole Szkół Nr 2, osiągnięciu standardów przez DPS w 

Chełmnie. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – powiedział,  że jest to ostatnia sesja III kadencji. 

Stwierdził,  że  jeśli  przez  te  lata  pracy uraził  kogokolwiek swoim wystąpieniem,  to  przeprasza. 

Podziękował radnym, Zarządowi Powiatu i osobom z obsługi za współpracę.

Starosta Chełmiński z Przewodniczącym Rady złożyli na ręce radnych i kierownictwa Starostwa 

podziękowania.

Do punktu 21.

Zakończenie. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – w związku z wyczerpaniem porządku obrad dokonał 

zamknięcia XXXI sesji Rady Powiatu Chełmińskiego.

Protokołowała:

Alicja Arendt-Pera

Przewodniczył:

Janusz Wojtaszewski


